

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 149 (2773) Суббота, 16 декабря 1961 г. Год издания 26-й Цена 2 коп.

ПОЛЕВОДАМ И ЖИВОТНОВОДАМ — ГЛУБОКИЕ ЗНАНИЯ

«Наши цели ясны, задачи определены, за работу, товарищи!» — сказал Н. С. Хрущев в своей заключительной речи на XXII съезде партии.

В стремлении людей добиться повышения производительности труда, увеличения продуктов животноводства сомнений нет и не может быть. Люди захлестнули в едином порыве, в едином желании — работать, чтобы выполнить решения партии. Но работать надо по-новому. Для того, чтобы решить задачи, поставленные партией, добиться тех рубежей, которые наметил съезд, не годятся ни старые методы, ни старая организация труда.

«В колхозах и совхозах все больше будет квалифицированных работников, владеющих новой техникой и имеющих специальную сельскохозяйственную подготовку», — говорится в Программе КПСС. Но если эту новую технику хозяйство может купить, и ею постепенно насыщаются наши поля и фермы, то квалифицированные работники ниоткуда к нам не придут — их надо готовить на месте. Это одна из первоочередных задач партийных организаций и правлений колхозов, специалистов сельского хозяйства.

В нашем районе неплохо наладилось повышение квалификации командиров среднего звена. В опытно-показательном хозяйстве — совхозе «Заря» — работают курсы управляющих фермами, на которых обучаются семь человек из совхозов нашего района; с 12 декабря в парткабинете начали работать курсы бригадиров комплексных бригад, где лекции по полеводству и животноводству читают опытные специалисты сельского хозяйства. Теоретические положения и обоснования закрепляются практическими занятиями в передовых хозяйствах, мастерских «Сельхозтехники», хлебоприемных пунктах. На этих курсах повышают свою квалификацию 26 бригади-

ров из колхозов нашего района.

С 15 февраля начинают работать месячные курсы заведующих животноводческими фермами.

Но бригадиры, заведующие фермами, агрономы и зоотехники, как бы они ни знали дело, какими бы хорошиими органиаторами ни были, не сумеют одни вести хозяйство. Знания нужны всем. И только тогда, когда каждый тракторист, селянин, комбайнер, кукурузодел, каждая свинарка, чабан, дояр или доярка, каждый рядовой колхозник будет ясно представлять не только цель, но пути и средства для достижения этой цели, только тогда можно будет и говорить о внедрении передовых методов и внедрять их в жизнь.

Курсы полеводов и животноводов надо организовать в каждом колхозе, на каждой ферме совхозов. Попытки, иногда удачные, у нас были и раньше. Но чаще такие курсы и кружки существовали формально и расходились, учеба по разным причинам прекращалась.

Там, где существуют такие кружки, надо оживить их работу, там, где перестали работать, — возобновить занятия полеводов, животноводов, механизаторов.

Партийные организации должны взять агрозоотехническую учебу под свой контроль, а специалисты сельского хозяйства — агрономы, механизаторы, зоотехники — возглавить эту учебу по имеющейся учебной программе.

С сегодняшнего номера наша газета начинает «Зачетный семинар работников сельского хозяйства» с тем, чтобы помочь слушателям кружков, работникам полеводства и животноводства в овладении глубокими знаниями. Наукой должны вооружиться самые широкие массы строителей коммунизма.

К этому призывает нас партия, этому учит великий Ленин.

Об открытии пятой сессии Верховного Совета РСФСР пятого созыва

14 декабря, в 3 часа дня в Кремле, в Большом Кремлевском дворце открылась пятая сессия Верховного Совета РСФСР пятого созыва.

— У НАС В РАЙОНЕ —

СВОДКА

О НАДОЯХ МОЛОКА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА (В КИЛОГРАММАХ).

В первой колонке показан надой молока за ноябрь, во второй — с начала года (в килограммах на корову).

Колхозы

«Гигант»	93	2320
«Мир»	86	2044
«Память Ленина»	81	1780
«Ленинский путь»	79	2002
«Родина»	73	1731
«Путь к коммуне»	72	1726
«Новый путь»	66	2102
«Заветы Ильича»	66	1584
Им. Чкалова	65	1696
«Колос»	60	2030
Им. Ленина	60	2016
«Ударник полей»	59	1989
Им. Жданова	53	1887
«Победа»	52	1691
Им. Мичурина	50	2060
«Рассвет»	48	2032
«Искра»	48	1720
Им. Свердлова	47	1587
«Красное знамя»	45	1820

По колхозам, 61 1915

Совхозы

«Заря»	124	2258
«Краснинский»	108	2085
Итого по району	75	1977

СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ

Недавно в клубе имени Кирова состоялось совещание культпросветработников района. На совещание приехали киномеханики, их помощники, заведующие клубами, библиотекари, пропагандисты партийного просвещения.

Участники совещания встретились с делегатом ХХII съезда КПСС т. Ни-

китиным, который рассказал о работе съезда и задачах работников культуры по претворению в жизнь его решений.

Лектор обкома КПСС В. Астафьев прочел участникам совещания лекцию «Переход от капитализма к коммунизму — путь развития человечества».

Д. АНДРЕЕНКОВ.

В райкоме КПСС

13 декабря внеочередное бюро РК КПСС заслушало руководителей ряда колхозов об очистке семян и вывозке местных удобрений под пропашные культуры.

Особенно плохую заботу об урожае будущего года бюро РК КПСС отметило в колхозах «Память Ленина» и «Новый путь». В колхозе «Память Ленина», например, до посевых кондиций доведено зерно 5 процентов семян, а перегноя не вывезено ни одной тонны. Заместитель председателя колхоза т. Белобородов и секретарь партийной организации т. Алексеев не сумели организовать даже попутной вывозки удобрений на транспорте, занятый доставкой кормов.

Бюро райкома КПСС предупредило т. Белобородова и Алексеева и обязало их в сугубый срок наладить очистку семян и организовать ежедневную вывозку перегноя на поля.

Не лучше положение и в колхозе «Новый путь». Семенной материал здесь хранится в неподготовленных помещениях, на зерно надуло снега. А о простейших контролльных приборах здесь не позаботились, в результате чего в отдельных пар-

тиях зерна допущено самогревание.

Очистка семян ведется крайне медленно и плохо. До посевых кондиций доведена только четвертая часть семенного материала, остальной требует дополнительной очистки, а зерноочистительные машины простаивают, зерносушилки не используются, хотя семена имеют повышенную влажность. Не приступил колхоз и к вывозке местных удобрений.

Бюро райкома КПСС отметило крайнюю безответственность в работе секретаря партийной организации т. Морозова. Он является агрономом колхоза, а свои прямые производственные обязанности запустил до предела. Бюро РК предупредило также и председателя колхоза т. Морозова и потребовало немедленно навести порядок в очистке семенного материала и вывозке удобрений на поля.

Предложено в обоих колхозах принять меры, чтобы семена довести до посевых кондиций к 1 января 1962 года, для чего наладить трехсменную работу зерноочистительных машин, развернуть соревнование колхозников, занятых, как на

очистке семян, так и на вывозке перегноя, организовать самую широкую пропаганду документов съезда среди колхозников.

Бюро РК заслушало также доклады председателя колхоза «Красное знамя» т. Конюхова, председателя колхоза «Ленинский путь» т. Мурашкина и исполняющего обязанности председателя колхоза «Ударник полей» т. Прудского.

Не блещет подготовка к весне и в некоторых других хозяйствах. В колхозе «Красное знамя» имеется только 79 процентов семян, обмолот и обмен пшеницы не ведется, отработка семенного материала идет медленно.

В колхозе «Ленинский путь» очисткой семян занимаются крайне неудовлетворительно, а вывозку перегноя считают второстепенной задачей. В «Ударнике полей» также плохо очищают семена и не тревожатся, что все зерно имеет повышенную влажность.

Тем хозяйствам, где семена засыпаны не полностью, было предложено ускорить обмен несеменного зерна на кондиционное в хлебоприемных пунктах.

— У НАС В РАЙОНЕ —

ПО ЗОВУ СЕРДЦА

В 17 лет сердце бьется особенно горячо, тянет на неизведанные дороги. «Пойдем туда, где трудно», — решили комсомолки Люба Дьячкова, Валя Шелестова и Зоя Мелехова.

Ответственная работа доярки: надо вовремя накормить и подоить коров, ежедневно приходится их чистить. Но горячее желание приносить пользу своим трудом все время подогревает девушек. Опытные доярки словом и делом помогают комсомолкам.

Хорошо отзываются правление колхоза и работники животноводства о Вале, Любe и Зое. Они уверены, что девушки станут лучшими работницами хозяйства, ведь они пошли работать на ферму по зову сердца.

Д. ПИСКУНОВА,
секретарь комсомольской
организации колхоза «Колос».

Гвардеец семилетки

Хлопотливая работа у Михаила Степановича. Лишний раз не сядешь перекурить. Но вот, кажется, выдалась свободная минутка. Пока не прибыл пассажирский поезд Белово — Инская, можно побеседовать.

О себе Михаил Степанович Хренов рассказывал скромно. Составителем поездов работает 14 лет. Работа хотя и трудная, но интересная. Аварий за последние годы не допускал. Нынешней весной удостоился почетного

— Вот и вся моя трудовая биография.

Нет, Михаил Степанович, не только отлично трудится. Не сторонится он и общественной жизни. Являясь профортом смены № 3, добился того, что каждый рабочий смены стал членом профсоюза.

Месяц назад Хренова избрали в местный комитет станции Промышленная. Ему поручили решать жилищно-бытовые вопросы. Ко всем заявлением железнодорожников Михаил Степанович относится чутко, со вниманием.

Михаил Степанович — настоящий гвардеец семилетки. Он своим трудом приближает наше светлое завтра.

А. БЕРЕСНЕВ.

Передовую систему земледелия на поля района КОЛХОЗ БЕЗ ТРАВОПОЛЬЯ

РЕДАКЦИЯ газеты «Красное знамя» начинает заочный семинар полеводов по вопросам внедрения передовой системы земледелия. В сегодняшнем номере публикуется материал о том, каких успехов добился колхоз «Большевик» Владимирской области после ликвидации травополы.

Редакция просит руководителей хозяйств, специалистов, рабочих и колхозников принять участие в обсуждении путей и методов более интенсивного использования земли, сообщать нам о том, что делается в хозяйствах для увеличения выхода зерна и кормов с каждого гектара.

Ждем, товарищи, ваших писем.

Яркие огни в Мещере

Колхоз «Большевик» расположены в Мещерской низменности; среди лесов и болот лежат наши угодья. У Мещеры мы отвоевали 1.593 гектара пашни, лугов и пастбищ. Освоение каждого гектара требует здесь больших усилий.

Хозяйство артели имеет мясо-молочное направление. На сравнительно небольшом земельном массиве мы содержим довольно значительное стадо скота. На каждые сто га сельскохозяйственных угодий у нас насчитывается 51 голова крупного рогатого скота (в том числе 15 коров) и 30 овец. Кроме того, на каждые сто гектаров пашни — 200 свиней. На сто гектаров зерновых яровых — 2.500 голов птицы.

Но и эти в общем удовлетворительные показатели мы считаем недостаточными. Уже к концу текущего года

В среднем за последние 5 лет колхоз собирает с гектара по 812 центнеров зеленой массы кукурузы с початками молочновосковой спелости.

Такое устойчивое плодородие кукурузных планций не явилось само по себе. Каждый год под кукурузу вносится на гектар не менее 40 тонн торфяного навоза или компоста из торфа, на земной жижи и минеральных удобрений.

В нашей артели кукуруза стала главным кормовым источником. Колхозники охотно идут на расширение посевов. В текущем году она заняла 14 процентов пашни, в будущем году площадь под кукурузой возрастет на 30 процентов, а к 1965 году — втрое.

В рационе животных большую роль играет нетоварная часть картофеля. Эта культура занимает сейчас 134 гектара и дает в среднем по 180 центнеров с гектара. Зимой свиньи откармливаются в основном нетоварным картофелем. К 1965 году площади под картофелем возрастут в колхозе почти вдвое.

С нынешней весны по совету товарища Н. С. Хрущева мы занялись возделыванием новых для нас кормовых культур: кормовых бобов и сахарной свеклы.

Опыт первого года показал, что бобы и свекла являются действительно могучими спутниками кукурузы. С каждого гектара посевов получено свыше 300 центнеров сахарной свеклы и 30 центнеров зерна кормовых бобов. В будущем году эти культуры займут 14 процентов пашни.

В текущем году кукуруза, сахарная свекла, кормовые бобы, картофель, заняли в балансе заготовленных кормов 71 процент. В будущем году удельный вес этих видов кормов составит без малого 80 процентов при расширении объема заготовляемых кормов на 40 процентов.

Обильное кормление и хороший уход — вот основа высокой продуктивности животных. До сентябрьского Пленума ЦК КПСС надежда на корову в колхозе не превышала 2.000 килограммов. После того как мы стали кормить животных кукурузным силосом, продуктивность скота удвоилась. Надежда на корову превышает сейчас 4.100 килограммов молока. Теперь мы кормим коров силосом круглый год. Даже в пастбищный период скот подкармливается силосом.

Нынче мы заложили на каждую корову 13 тонн силоса, 2,5 тонны картофеля. На каждую свиноматку — 3 тонны сахарной свеклы и 5 тонн картофеля. В полной потребности для всего скота заготовлены грубые корма.

Увеличение посевов кормовых культур позволяет нам создать в этом году племенную свиноферму на 80 свиноматок, а затем и значительно расширить откорм свиней. При этом обеспечивается

печенность кормами возрастет против нынешнего года на 10—15 процентов.

Что же дает нам гектар посева основных кормовых культур? В среднем получаем с каждого гектара посевов: кукурузы 13 тысяч кормовых единиц, сахарной свеклы 10.800 кормовых единиц, картофеля 5.400 кормовых единиц. Иными словами, количество кормовых единиц, полученных с гектара нашей кукурузы, достаточно, чтобы прокормить в течение года без затраты других кормов трех высокодоходных коров; на гектаре сахарной свеклы можно откормить 20 свиней; на гектаре картофеля — 11 свиней.

Пропагандисты травопольной системы земледелия все время утверждают, что посевы многолетних трав, обогащая почву, обеспечивают высокие урожаи озимых и без внесения удобрений. Опыт нашего колхоза не подтверждает этого. Мы собирали клеверного сена по 40 и даже по 50 центнеров с гектара, а озимых, посаженных по клеверному пару, получали всего лишь по 10—11 центнеров с гектара. У нас не хватало для озимых удобрений, а травы как предшественник заменить их не могли. Хороший торфяной навоз, обогащенные компости — вот что по настоящему повышает плодородие почвы.

Не трудно подсчитать, что гектар клеверного пара и озимых, посаженных по этому пару, давал за два года не более 3.000 кормовых единиц, а гектар кукурузы за те же два года с учетом угаря силоса — 26 тысяч кормовых единиц.

Удобрения — мать плодородия

Продуманный структура посевов имеет большое значение. Но любая структура сама по себе не способна полностью решить задачу повышения продуктивности полей. К хорошей структуре нужна забота о земле и прежде всего забота о плодородии почвы.

Обильное удобрение — вот тот неутомимый конь, на котором колхоз движется вперед. Мы наладили производство органических удобрений на месте и вносим их ежегодно на каждый гектар пашни в среднем по 30 тонн.

В накоплении навоза главную роль играет подстилка. В последние годы колхоз завозит на скотные дворы подстилочного торфа по 8—7 тонн на корову. В результате мы получаем от каждой головы крупного рогатого скота по 15 тонн преимущественно торфяного

навоза. Не в малой степени этому способствует бесприязвное содержание значительной части скота. Торфяную подстилку в обилии даем не только на скотные дворы, но и на выгульные площадки.

В артели организовано производство компостов. Компонентами его являются крошка низового торфа, доломитовая мука, навозная жижа, куриный помет, калийная соль, фосфоритная мука, суперфосфат.

В текущем году использовали для подстилки скоту и на компости около 9 тысяч тонн торфа. До конца года завезем еще несколько тысяч тонн. В будущем году предполагаем еще более увеличить производство местных удобрений.

Удобрение на торфяной основе обходится нам недорого и дает большую прибавку урожая всех культур.

Мясной конвойер

Партийная организация иправление колхоза непрерывно ищут резервы дальнейшего роста поголовья скота и увеличения производства мяса.

На фермах артели проводится большая работа по ликвидации яловости маточного поголовья. Мы прочно перешли на искусственное осеменение коров и внедряем сейчас этот передовой метод в свиноводстве. В результате заметно поднялось воспроизводство собственного стада.

Уже не первый год колхоз закупает сотни телят у колхозников, рабочих и служащих и организует в летнее время нагул и откорм молодняка на дешевых зеленых кормах и силосе. Нагульный гурт мы сосредоточили в районе деревни Бековка, где на сочных луговых угодьях скот находится круглые сутки.

На центральной усадьбе в прошлом году построили откормочный пункт на 600 голов крупного рогатого скота. На бугре, возле бересковой рощи, поставили просторное деревянное помещение. Потолка и тамбуров оно не имеет. Земляной пол постоянно застилается сухим верховым торфом. Несменяемая подстилка достигает полметровой толщины. К помещению примыкает большой загон. Он обнесен легким забором, вдоль которого поставлены групповые поилки и кормушки. Площадка загона также устилается торфом.

На откормочном пункте молодняк находится не более 35 дней. Животные едят и пьют когда и сколько захотят. Только свежей зеленой массы расходуется на голову 40—50 килограммов в день. Со всеми работами по уходу за стадом справляется скотница Евдокия Милова — неутомимая труженица колхоза.

В колхозе проявляется забота о быстром развитии свиноводства. От каждой свиноматки получаем в год по 14—16—17 пороссят. Летом свиньи находятся в лагерях и ежедневно выпускаются в лес на подножный корм. Среднесуточный привес свиньи достигает в этот период 800 граммов.

Откорм свиней ведет наша знатная колхозница Мария Ивановна Смирнова. Она одна обслуживает 350 голов.

А. ГОРШКОВ, председатель колхоза «Большевик», Гусь-Хрустального района, Владимирской области, депутат Верховного Совета РСФСР, Герой Социалистического Труда. (Газета «Сельская жизнь»).

БОБЫ БУДУТ ДАВАТЬ БОЛЬШОЙ УРОЖАЙ

Одна из важнейших задач, поставленных XXII съездом КПСС перед тружениками сельского хозяйства, — интенсивное использование земли, борьба за выход с гектара большего количества продукции. Отметая прочно травопольную систему, партия одновременно указывает на необходимость расширения посевов кукурузы, гороха, бобов и сахарной свеклы.

Замена этими культурами сеянных трав позволит увеличить валовой сбор зерна, создать прочную кормовую базу для общественного скота, сократить расход концентрированных кормов на производство животноводческой продукции.

В нашем районе кормовые бобы возделывались два года. В прошлом году

Заочный семинар полеводов

совхозы «Заря» и «Краснинский» выращивали сорт «белых польских» бобов. В связи с тем, что сеяли их поздно, спелого зерна не получили. Однако зеленой массы для силосования собрали по 250-300 центнеров с гектара.

Нынче к нам были завезены семена из Германии. Они возделывались в совхозе «Заря» и колхозе «Гигант». Урожай получен низкий — всего на гектаре 7-8 центнеров зерна. Каковы же причины низкой урожайности?

Коллектив промышленновской ветбаклаборатории выращиванием бобов занимается пять лет. У нас уже накоплен значительный опыт. Думаю, что его использование поможет агрономам и полеводам колхозов и совхозов успешно оценить возделывание ценообразующих культур.

Одной из основных причин малой урожайности бобов явилась изреженность посевов. Наши хозяйства возделывают их квадратно-гнездовым способом. На гектар высеваются по 25-30 килограммов семян и получают 60-70 тысяч растений. А для выращивания хорошего урожая надо высевать на один га 90-120 килограммов семян. Дело в том, что кормовые бобы кустятся плохо или не кустятся вообще, как бывает при неблагоприятных погодных условиях.

Мы сеем бобы рядовым способом и из года в год получаем высокие урожаи. Нынче менее чем на четырех сотых гектара возделывали три сорта. На 184 квадратных метрах было посажено 1,6 килограмма семян фиолетовых бобов Хмельницкой опытной станции. В пересчете на гектар высевали 87 килограммов семенного материала. С участка собрали 41 килограмм зерна, или урожайность на га составила более 22 центнеров. По 24,5 центнера

с гектара дали бобы «белые польские» и по 27 с лишним центнеров — «латвийские».

Как фиолетовые «хмельницкие», так и «белые польские» бобы нынче сеяли собственными семенами. Всхожесть их была 72-90 процентов. Следует отметить, что сорта эти успешно приспособлены к нашим сибирским условиям. В нынешнем году период их вегетации был на две недели короче, чем в прошлом. Посев мы производим 9-10 мая, хотя можно сеять на несколько дней раньше, когда температура почвы поднимется до плюс 6 градусов. И если в прошлом году урожай убирали 13 сентября, то нынче 26-30 августа.

Сеять бобы необходимо по удобренным землям. В то же время чистые почвы под них отводить не обязательно. Рано посаженные сеяны дают дружные, быстроразвивающиесясходы и заглушают сорняки. С другой стороны, широкорядный посев дает возможность в одном направлении производить обработку междуурядий.

Не следует возделывать бобы несколько лет подряд на одном поле, а также на бывших овсянищах. При некачественной уборке овса много зерна остается на поле, на следующий год оно прорастает и сильно сдерживает рост бобов.

Убирать бобы надо раздельным способом при созревании 25-30 процентов бобиков. При квадратно-гнездовом посеве сгущающаяся изрежена. Валки проваливаются на землю. Зерно просыхает медленно, в дождливую погоду гниет. При широкорядном возделывании образуется густая стерня. На ней хорошо и быстро просыхают валки.

Подборка ведется зерновым комбайном. Для этого уменьшают число оборотов барабана и опускают деки.

При строгом соблюдении агротехники возделывания, хорошем удобрении почвы бобы дадут высокий урожай.

В. АНТИПИН,
зав. ветбаклабораторией.

УЗЕЛ

Сторонний человек, пожалуй, не найдет никаких перемен на страницах Промышленной, кроме замены паровозов электровозами.

А перемены произошли большие. Автор этих строк несколько лет назад хорошо знал узел и рабочих — железнодорожников. Однажды на политзанятиях транспортники знакомились с намечеными планами электрификации железной дороги, постановки пути на щебень, аэроблокировкой и всем тем, что сейчас стало привычным, и будничным, а тогда существовало только на бумаге. Один из опытнейших старших машинистов

Письма в редакцию

Читатели
откликаются

Где провести свободное время

Я прочел в газете заметку «Где отдохнуть?». Она прямо касается нас, молодежи, живущей во второй бригаде колхоза «Искра», и нашего правления.

Сказать по правде, мы «культурно развлекаемся», сидя на печи. У нас в Александровке нет ни клуба, ни красного уголка, ни библиотеки. Вы представляете? В наше время, когда намечено и осуществляется строительство коммунизма, молодежь не имеет возможности прочесть книгу, сходить в клуб, послушать радио, посмотреть фильм!

Все это есть в первой бригаде колхоза, в селе Лебеди. Но туда шесть километров, пешком не находишься (хотя ходим), а лодкой бригадир не дает.

Может быть, из нашей деревни думают сделать музыкальный экспонат, чтобы показывать в будущем, как люди жили раньше? Замысел, конечно, неплохой, но а мы-то причем здесь?

Л. В.

(Открытое письмо Деда Бороки прорабу И. И. Хрящевскому)

Вижу, Иван Ильич, что иногда Вы читаете газеты. Во всяком случае, заметку о том, как я оконфузился из-за Вас. Вы прочли сразу. Прочли и ответили. И надули меня. Да, надули.

Вы написали мне, что электросвет в Александровке подключен. В редакции поверили и, радуясь за жителей, поместили Ваш ответ. Но... обманули людей. Оказывается, верить Вам нельзя, о чем с глубоким извинением я сообщаю читателям в этом письме.

Линию электроосвещения Вы сделали давно и

РЕПОРТАЖ

тот лучший производственник дело махнул рукой:

— А! Когда еще это будет? На наш век паровозов хватит, они железные — не иначе.

Сейчас этот машинист работает на единственном оставшемся маневровом паровозе. Раньше его было предложено снять с поездной машины. Но жизнь заставила.

Все, что было намечено, стало реальностью. Товарищи этого машиниста, те, что верили в реальность планов,

Для удобства человека

Наш комбинат призван строительных материалов к обеспечивать трудающихся района добротной, красивой и удобной одеждой и обувью. Когда говорят «бытовое обслуживание», то под этим обычно подразумевают срезательно небольшое количество услуг: пошив одежды и обуви по индивидуальным заказам, различные виды ремонта одежды, химическую чистку.

Согласно решению Кемеровского облисполкома № 769 от 13 октября 1961 года, предусматривается организация при комбинатах не менее 25 видов бытового обслуживания, а в настоящее время наш комбинат занимается только 11 видами, а именно: индивидуальный пошив одежды и обуви, ремонт и реставрация одежды, пошив и ремонт головных уборов, производство валенок и т. д.

Химическую чистку и крашение одежды, строчечную вышивку, подбор мехов, ремонт сложнобытовой техники, ремонт мебели и т. д. не производим из-за отсутствия производственных площадей, квалифицированных мастеров, оборудования и транспорта.

Крупнейшим недостатком в работе комбината является отсутствие автотранспорта. Имеющаяся одна автомашина не обеспечивает подвоз

строительных материалов к строящимся объектам (комбинат, два двухквартирных дома и цех липучек) и сырья для цехов.

Недостатки стараемся ликвидировать. В швейном цехе введен новый прогрессивный бригадный метод пошивов одежды, улучшается оборудование.

В 1961 году будет построен и сдан в эксплуатацию еще один комбинат, в котором разместится ателье с более квалифицированными мастерами и закройщиками.

В 1962—63 гг. запланировано строительство и ввод в эксплуатацию на ст. Плотниково и с. Тарасово павильонов, в которых размещаются швейная и сапожная мастерские, фотография.

В будущем году комбинат будет выпускать липкую ленту для уничтожения мух, а также начнется строительство мебельного цеха, открывающего ряд приемных пунктов в колхозах и совхозах района.

Заказы от населения на пошив и ремонт одежды и обуви, а также на изготовление новой и ремонт старой мебели будут приниматься по телефону и на дому заезжими мастерами с последующей доставкой заказов на дом.

Н. НЕУСТРОЕВ,
директор комбината бытового обслуживания.

ОБМАНУЛИ!

(Открытое письмо Деда Бороки прорабу И. И. Хрящевскому)

плохо. Провода обвисли, столбы покосились, вводы в домах сделаны неправильно, и у Вас не приняли работу, запретив давать напряжение. Об этом нам сообщил председатель колхоза «Искра» т. Татаринцев, об этом же пишет в редакцию житель Александровки т. Весенин.

Увидев в газете Ваш ответ на заметку, он пишет: «Дорогая редакция, не верьте этому. Колхозники уплатили деньги за все, выкопали ямы, поставили в деревне столбы и вот третий год ожидают света».

ДЕД БОРОНА.

Так с какими же глазами я сейчас покажусь в Александровке, Иван Ильич? Тот раз, одеваясь в темноте, я, как шоховский дед Шукарь, женскую одежду напялил, за что попал в великий конфуз. Ну, а что будет сейчас, если я рискну появиться в деревне с меня не кофту снимут, а разделят совсем и, как нашкодившего кота, на мороз выкинут? Это в мои годы? И все из-за Вас! Стыдитесь, Иван Ильич!

ЖИВЕТ

тит, они железные — не иначе.

Сейчас этот машинист работает на единственном оставшемся маневровом паровозе. Раньше его было предложено снять с поездной машины. Но жизнь заставила.

Все, что было намечено, стало реальностью. Товарищи этого машиниста, те, что верили в реальность планов,

сейчас ведут тяжеловесные поезда и работают они не в закопченных, грохочущих паровозных будках, а в чистых, светлых кабинах электровозов. Они не хотели отставать от жизни и, несмотря на авторитет, солидное положение, сели за парты, а вечерами вместе со своими детьми решали задачи по алгебре, изучали природу тока, выводили формулы.

...10 часов вечера. На дежурство заступила смена Пинигина Александра Иннокентьевича. Давайте пройдемся по узлу, как несколько лет назад, посмотрим, что здесь нового, какими стали люди, как они работают. Смена эта необычна.

Люди здесь добросовестные, опытные. На первом стрелочном посту работает Татьяна Холявко. На транспорте она с 1943 года. На шестом посту студентка Валентина Тюфякова.

Зайдем на восьмой стрелочный. Раньше на этом посту (окончание на 4-й стр.).

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
16 декабря 1961 г., 3 стр.

УЗЕЛ ЖИВЕТ

(Окончание. Нач. на 3 стр.).
сту стрелочнику некогда было присесть. Старшая стрелочница Мария Ефимова очень довольна:

— Много легче стало работать и безопаснее, — говорит она. — Я 16 лет на стрелках, вроде бы должна привыкнуть ко всему, а как сравню, что было раньше и что теперь, не верится. Всё так и коммунизм построим. Только всем надо работать на совесть.

Хорошо, если бы все работали так же, как Мария Ефимова, — за 16 лет ни одного замечания.

...Электровоз № 683 под поездом. Машинист Р. Дьяков и его помощник ждут отправления. Оба они — бывшие паровозники, окончили школу, переквалифицировались.

— Меняется жизнь, здорово меняется, — говорит Дьяков. — Обратите внимание летом на зелень: свежая, чистая, а зимой снег в городах становится белым, деревенским. И все потому, что паровозов не стало. То ли еще будет, когда решения XXII съезда выполним...

В будке ПТО нечетного направления шумно, а сидят здесь... трое: машинисты Г. Титов, В. Запевалов, пришедшие в поездку, и осмотрщик-автоматчик Геннадий Чернов. У всех троих выдалась свободная минута, и они отчаянно спорят: когда будет построен коммунизм, каким должен быть человек будущего.

Я не стал им мешать — пусть послорят. Но в другой будке ПТО нечетного направления — то же. Поезда все отправлены, погреться зашли человек 7 вагонников и... громко разговаривают, о том же. Каждый знал документы съезда, каждый продумал их, и сейчас люди делятся впечатлениями.

— Раньше что, — рассудительно доказывает осмотрщик-автоматчик Александр Гусев, — а также 200 рублей, да получки 200, по-теперешнему 40 рублей. А сейчас меньше 100 рублей не получаешь. Партия, она знает, что делает. Вроде и незаметно, а смотри, куда шагнули.

Мимо прогрохотал поезд. Вагонник, сидевший у самого входа, выскочил са дверь, и через минуту продиктор, висевший над головой, четко доложил: «Третий путь с хвоста ограничен, можно работать. Оградил Реушкин». Раньше этого удобства не было.

Вагонники поднялись и вышли. Поезда пошли одна за другим. Над путями разносился спокойные, уверенные слова команды.

Узел жив...

В 10 часов утра дежурный сдает смену, докладывает начальнику станции, как прошло дежурство. Поработала смена отлично,

Ст. Жужган.

Боевая демонстрация солидарности

С большим интересом встретила мировая общественность выступление Н. С. Хрущева на V Всемирном конгрессе профсоюзов.

ВАРШАВА. Комментируя речь Н. С. Хрущева перед делегатами V Всемирного конгресса профсоюзов, польская печать подчеркивает миролюбивый характер внешней ленинской политики Советского Союза, неустанные стремления первой страны, приступившей к строительству коммунистического общества добиться прочного мира на земле, отмечает серьезное и твердое предупреждение Н. С. Хрущева в адрес империалистических кругов западных про-

водить агрессивную политику.

Выступление советского премьера, указывает «Журнал Вольности», еще раз предупреждает атлантических заправил, что их рецепты разгаданы и их усилия — бесполезны.

БЕРЛИН. В боевую демонстрацию солидарности международного рабочего класса с Советской страной превратилось заседание V Всемирного конгресса профсоюзов, когда Н. С. Хрущев в своей имеющей большое значение речи приветствовал делегатов, пишет газета «Нейес Дейчланд». Председатель Совета Министров СССР призвал трудящихся всех стран мобилизо-

вать все свои силы на сопротивление миру.

ПАРИЖ. «Хрущев на Всемирном конгрессе профсоюзов СССР делает все, чтобы предотвратить новую войну. Но если империалисты прибегнут к силе, мы им ответим. Мы имеем бомбы мощностью свыше 100 мегатонн» — под таким заголовком напечатала газета «Юманите-Диманш» сообщение своего московского корреспондента о выступлении Н. С. Хрущева на V Всемирном конгрессе профсоюзов. В сообщении говорится о большой теплоте, с которой делегаты V Всемирного конгресса профсоюзов встретили речь главы Советского правительства.

Международный ОБЗОР

В Париже открылась сессия НАТО

13 декабря в Париже открылась сессия агрессивного Североатлантического блока (НАТО), в который входят 15 капиталистических государств, в том числе США, Англия, Франция, Западная Германия. Накануне открытия сессии этого блока руководители западных держав развили бурную дипломатическую деятельность. Канцлер ФРГ Аденауэр совершил поездку сначала в США, а затем во Францию, где вел переговоры с руководителями деятельности этих стран. Президент Франции де Голль побывал в Лондоне. 11—12 декабря в Париже состоялось совещание министров иностранных дел США, Англии, Франции и Западной Германии. Систематически задерживают вагоны завод «Спецмашталь», райпотребсоюз, линорс. А о «Сельхозтехнике» здесь рассказывают анекдоты.

Выгрузка — бич станции. Систематически задерживают вагоны завод «Спецмашталь», райпотребсоюз, линорс. А о «Сельхозтехнике» здесь рассказывают анекдоты.

Багон асbestosовых труб 5 человек здесь выгружали трое суток при норме 2 часа; вагон угля — двое суток. А однажды, в субботу, выгружала вагон с запчастями и желая поскорее закончить работу, оставили полтонны железа и хотели бросить до понедельника. И только когда начальник станции сам залез в вагон, затащил с собой туда же Дмитриева, железо было выброшено за три минуты и вагон ушел.

За 10 месяцев «Сельхозтехника» завысила норму простоя вагонов под выгрузкой в 20 с лишним раз!

Норму простоя вагонов под грузовыми операциями станции, очевидно, завышают, несмотря на то, что стоянка поездов сокращена в среднем на 18 минут.

Ст. Жужган.

с Германской Демократической Республикой.

Такая позиция нашей страны, отвечающая интересам безопасности народов и укрепления всеобщего мира, нашла широкую поддержку во многих странах.

Однако западные державы, как свидетельствуют высказывания печати и ряда политических деятелей, не желают решения германского вопроса в интересах обеспечения мира. Некоторые государственные деятели на Западе хотели бы свести переговоры по германской проблеме к вопросу об «улучшении» оккупационного режима в Западном Берлине и создании какого-то международного коридора, связывающего Западный Берлин с ФРГ.

Такая позиция говорит о том, что Запад по-прежнему намерен цепляться за старую, обанкротившуюся политику силы в германском вопросе.

Важное место на сессии НАТО займут вопросы дальнейшей гонки вооружений, и, в частности, вопрос о создании ядерной державы НАТО. План создания ядерной державы НАТО предусматривает передачу права командованию НАТО отдавать приказ о применении ядерного оружия. Нетрудно себе представить, какую опасность для дела мира таит в себе осуществление этого плана, так как

в состав командования НАТО входят такие бывшие гитлеровские генералы, как Хойзингер, военные преступники которого предстали перед судом мировой общественности.

Западные державы против нормализации обстановки в Конго

24 ноября Совет Безопасности ООН принял резолюцию, требующую прекратить иностранное вмешательство в дела Конго и восстановить единство и территориальную целостность этой страны.

Представители Англии и Франции при голосовании воздержались. Исполняющий обязанности генерального секретаря ООН Утан заявил, что примет энергичные меры для претворения этой резолюции в жизнь.

Войска ООН начали военные действия против окопавшихся в провинции Катангра наемников предателя конголезского народа Чомбе. Однако некоторые представители ООН в Конго, как показали последние события, хотят свести на нет действия войск ООН.

Причину этого понять не трудно. Влиятельные промышленно-финансовые круги Бельгии, Англии, Франции и других стран, извлекающие огромные барыши из эксплуатации месторождений урана, меди, алмазов Катанги, стремятся не допустить воссоединения этой провинции с Конго, с тем чтобы сохранить для себя возможность дальнейшего ограбления богатств конголезского народа. С этой целью они всячески поддерживают «президента» Катанги Чомбе. Эта марionette крупных монополий получает оружие и снаряжение для своей армии от западных держав. Недавно Чомбе совершил поездку во Францию, правящие круги которой заверили его в своей поддержке.

Сейчас покровители Чомбе принимают меры к тому, чтобы прекратить операции ООН в Катанге. Министр иностранных дел Англии Хьюм призвал к «немедленному прекращению огня в Катанге».

Советское представительство при ООН в своем заявлении, распространенном среди делегатов Генеральной Ассамблеи ООН, указало на необходимость принятия всех мер для ликвидации иностранного вмешательства в Конго и восстановления единства этой страны.

А. ШАХАНОВ.

Редактор Г. М. ШИНКАРЕНКО.